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Szmimába utazott a török köztársasági elnök
Spanyolország és Portugália felé fordul a nemzetközi érdeklődés

Htgalakiilt a háromhatalmi szövetség olasz főbizottsága
•»imából jelentik: (Stefani) A há-

romhatalmi egyezmény negyedik cik­
kelye alapján Rómában. Ciano olasz 
külügyminiszter elnökletével összeült 
az olasz főbizottság alakuló ülése, 
amelyen részivett a német és a japán 
nagykövet is Ciano gróf röviden is­
mertette az egyezmény kretébe tarto­
zó főbb kérdéseket és hangsúlyozta, 
hogy néhány nappal előbb Berlinben 
Ribbentrop elnöklésével megalakult a 
német főbizottság. Legközelebb meg­
alakul a japán főbizottság Matcuoka 
elnöklésével.

Ez a tény is azt bizonyítja, hogy fo­
kozott mértékben kívánják kiméivite- 
ni az együttműködést a három állam 
között.

ÉLES TÖKÜK BÍRÁLAT 
ANGLIA ÉS AMERIKA POLITIKÁ­

JÁRÓL
Zürichből jelentik: Ideérkezett jelen 

Zések szerint a török köztársasági el­
nök Ankarából állítólag Szmimába 
utazott, hogy a klsázsiai védelmi in 
tézkedéseket illetően a parancsnokok 
kai megbeszélést folytasson.

Ankarából jelentik: (NTTI A török 
sajtó élesen bírálja az amerikai diplo­
mácia tevékenységét, amely minden­
fajta segítséget ígér a balkáni népek­
nek és végül semmivel sem segíti 
őket.. Megállapítják a lapok, hogy az 
amerikai segítség gépezte igen lassan 
mozog, ha ugyan egyáltalán megmoz­
dult. Amerika, magatartása összeegyez­
tethetetlen az ígéretekkel.,

Egyik török lan megállapítása, sze- 
/int. az utóbbi időben sok értthetetlcn 
dolog történt a, Balkánon. T gyanez a 
lap élesen bírálja Angliát, amely vár­
ta Jugoszláviától és Görögországtól, 
hogy feláldozza magát azért., hogy az 
angol sereget behálózhassák az T,Erői- 
tengeren.
A DARDANELLÁK MÁR EL VANNAK 

ZÁRVA AZ ANGOLOKTÓL
A Pest írja: Az ibériai félszigettel 

kapcsolatos angol forrásból eredő állí­
tások és híresztelések Délnyugateuró- 
pára, irányítják a figyelmet. Rámutat­
nak arra. hogy sem Spanyolország, 
sem Portugália nem mutat semmine­
mű hajlandóságot arra, hogy megijed­
jen az angol pánikkeltéstől.

Az Uj Nemzedék írja: Római kato­
nai szakértők azt a. tényt, hogy a né­
metek elfoglalták Lemnos és Samot- 
rache szigeteket, igen nagy jelentősé­
gűnek tartják. Gyakorlatilag minden 
lehetőség el van zárva a Földközi ten­
ger keleti részén az angol utánpótlás 
biztosítására. A Dardanellák lényegé­
ben már el vannak zárva az angolok­
tól.

Hadműveleti övezet. (Stefani) Az an­
golok kétségbeesett kísérletet tettek, 
hogy visszajussanak Észak-Cyren a Icá­
ba. Páncélos gépkocsikból álló alaku­
latuk megtámadta az olasz és német 
előőrsöket Capuzzo és Sollum között. 
A tervük az volt, hogy bekerítsék Sol­
lum Bardia és Capuzzo közötti részt, 
azonban meghiúsítottuk ezt a tervet, 
Háromórás harc támadt, amely az 
olasz és német csapatok teljes győzel­
mével végződött. Az angol csapatok 
kénytelenek voltak visszavonulni ki­
indulási pontjaikra.

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo 
di Roma berlini jelölése szerint a né­
met fővárosban rámutatnak arra, 
hogy a, Földközi tenger keleti meden­
céjében a helyzet Görögország és a 
Pelloponnézosz elfoglalása után, a

tengelyhatalmakra kimondottan ked­
vező fordulatot vett. A tengelyhatal­
mak hatóköre megnövekedett. A légi­
erő ellenőrzés alatt tarthatja az angol 
hajóhad minden mozdulatát a Földkö­
zi Tenger keleti részében. Az angolok 
ugyan még tartják Kréta szigetét, de 
ez is rendkívül veszélyes helyzetben 
van. Kréta szigetének helyzete ma kö­
rülbelül az, mint Máltáé, miután Kré­
tát éppen úgy lehet bombázni, mint 
Máltát. A különbség az, hogy Krétá­
nak nine-ének olyan erődítései, mini 
Máltának. A Korinthos és Patras felől 
előnyomuló német csapatok tegnap ta­
lálkoztak egymással. A német csapa­
tok elfoglalták Kato-Achaiát és Kvli- 
nit. A kelet felől jövő csapatok elfog­
lalták Naupliont. Egy másik hadosz- 
iop a vasútvonal mellett nyomul előre

Komolynak tarifa Anglia ^hely­
zetét Roosevelt kiküldötte

Newyorkból jelentik: Thomas Camp­
bell, akit Roosevlt küldött Angliába, 
közölte, hogy tartózkodását megrövi­
dítve visszatér és üzenetet ad át Roo- 
seveltnek. Anglia helyzetét komolynak 
tartja.

Washingtonból jelentik: (NT I) A
képviselőház 171 szavazattal 111 elle- 
népen elvetette a hadügyminisztérium­
nak azt a javaslatát, hogy próbakép­
pen rendeljenek el légoltalmi elsötétí­
tést. A javaslat támogatói hangoztat­
ták. hogy „nem helyénvaló beleélni 
magunkat a békébe1-. Az egyik képvi­
selő azt javasolta, hogy az elnököt lás­
sák el acélsisakkal és aszbeszt ruhá­
val.

Ankarából jelentik: (A Mai Nap Ír­
ja) Churchill beszédéből török politi­
kai körök azt, vélik kiolvasni, hogy az 
angol miniszterelnök burkoltan Török­
országot okolja a görögországi veresé 
gért. Ezzel szemben hangsúlyozzák, 
hogy Törökország leszögezte fcdtétle 
nül védekező magatartását és ez nem 
is lehetett meglepetés. Mély benyo­
mást keltett az angol szállitóhajók sú­
lyos veresége, mivel az angolok azt 
hangsúlyozták, hogy uralmuk a Föld­
közi tenger keleti felében kétségtelen. 
Kijelentették még török politikai kö­
rökben, hogy a tengelyhatalmak uj 
egyiptomi offenzivájának időpontját 
lélektani szempontból nagyon jól vá­
lasztották meg.

Heves légitámadások Málta 
és az angol sziget ellen

(Hadműveleti övezet.) (Stefani.) A 
légügyin misztérium külön tudósítója 
jelenti, hogy a nemet légihadtest 
bombavető alakulatai a múlt éjszaka 
több támadást intéztek Málta szigete 
ellen. La Valetta katonai célpontjait 
nagy és igen nagyméretű bombák te­
libe találták. Á város különböző ré­
széiben nagy tüzek keletkeztek a ki­
kötőkben., raktárakban és lőszertá­
rakban. Az első éjszakai támadás kö­
vetkeztében keletkezett tüzek irá­
nyul szolgáltak a sziget felett egy­
mást váltó további alakulatoknak. A 
sziget katonai célpontjainak ez volt a 
legborzalmasabb hatású bomnázása.

A német bombavetők egész éjszaka 
támadtak és bombáikkal több ellen­
séges légelbárító üteget is elhallgat- 
latiak.

Berlinből jelentik: (ATT.) A német 
légihaderő egységei az éjszaka hatá­
sos támadást intéztek Plymouth el­
len. Erős robbanásokat es tüzeket fi 
gyeitek meg.

Londonból jelentik: (Reuter.) A 
légügyi minisztérium közli' kedden 
délelőtt: Az ellenség a keddre virra­
dó éjszaka mintegy kettő óra hosszat 
tartó támadást intézett Anglia dél­
nyugati részében egyik város ellen 
Anglia délnyugati részében más he

lyen is tevékenykedett az ellenséges 
légihaderő, valamint Kelet-Anglia és 
a déli partok fölött is. A támadás 
károkat okozott, de csak kévés em­
beréletben esett kár.

ANGLIA RENDELKEZÉSÉRE 
BOCSÁTJA GÖRÖGORSZÁG KERES­
KEDELMI FLOTTÁJÁT AZ ELMENE­

KÜLT GÖRÖG KORMÁNY

Berlinből jelentik: (Búd. Tud.) 
Gapszalasz Dimitri, Görögország 
egyiptomi követe, a Krétába mene­
kült György király megbízásából az 
egyik amerikai hírügynökségnek, 
majd bejelentette a Krétába mene­
kült görög kormány elhatározását, 
hogy az egész görög kereskedelmi 
flottát Nagy-Britannia rendelkezésé­
re bocsátja.

Vichyből jelentik: (NTI.) A gyar- 
matügyi minisztérium közli, hogy De 
Gaulle-féle haderőket vontak össze 
Francia-Szomáli déli sarkán. Más De 
Gaulle-féle erők partra szálltak Brit- 
Szomáliban. Megkísérelték, hogy ösz- 
szeköttetésbe kerüljenek a francia 
előőrsükkel. Röpcédulákat szórtak 
le, melyekben felszólítottak a francia 
csapatokat, menjenek át hozzájuk 
fegyveresen. A francia kormány már 
megadta a szükséges utasításokat 
Francia-Szomáli főnökének.

OLASZ HADIHAJÓRA KERÜLT 
A BELGRÁDI ANGOL KÖVET

Rómából jelenti az Esti Újság: A 
volt belgrádi angol követ és Clark 
főhadnagy, angol hatonai attasé, akik 
egvidőben távoztak el a jugoszláv 
kormánnyal, továbbá Brook amerikai 
újságíró, aki az állítólagos olasz za­
vargásokról szóló hamis hírverésével 
vált ismeretessé, egy olasz torpedó­
lövő hajó fedélzetére kerültek.

Bukaresthói jelenti az Esti Újság: 
Az Universul azt jelenti Temesvár­
ról, hogy héfőn gépkocsin odaérke­
zett a belgrádi román követ. A kö­
vetség tisztviselői még Belgrádban 
tartózkodnak, ahol sietve összecso­
magolják az irattárat és hazaszállít­
ok.

Berlinből jelentik (NTL): A német 
"légierő hétfőn a görög szárazföld és 
Kréta közölté tengervidéken öt ha­
ját 18 500 tonna tartalommal elsii- 
lyesztett. Két hajót, összesen 2500 
tonna tartalommal megrongált.
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2 MAGYAR LAPOK

Megalakult Bihar várme, 
törvényhatóságanak kisgyülé se

Részletesen megvitatták a szerdal megyegyülés tárgysorozatát
Nagyvárad. Saját tud. A megr 

nagyobbodott- Biharvármegye kisgyti- 
lés0 ma déielőíf 10 órai k ezdet-t&l, 
u-agy érdeklődés mellett tartotta meg 
alakuló ülését és rendes havi ülését 
a vármegyeháza kis tanácstermében. 
Az alakuló ülésen folyt le a holnapi 
megyegyülés tárgysorozatának elő­
készítése s letárgyalták a kisgyülés 
napirendjén szereplő közel négy­
száz pontból átló tárgy-sorozatot.

A kisgyiilés alakuló ülését d-r 
Cziffra Kálmán főispán nyitotta meg 
rövid beszéddel. Ezután nagy lelke 
sedés közepette kimondották a kis- 
gyül-és megalakulását-

Tardy György bizottsági tag fel­
szólalásában üdvözölte a megye ve­
zetőit, majd megemlékezett az ország 
két nagy halottjáról Kimondhatatlan 
örömét fejezte ki a Délvidék vissza­
téréséért-

Magyarország Kiég nem érte el 
végleges határait

Des Echerolles K Gilbert elfogó- 
dott.an mondott hálót az Úristennek 
azért, hogy ez: a kisgyülést ismét az 
ősi véradi vármegye-házán tarthaí- 
j-ák meg.

— Nagy időket élünk, nagy átala­
kulások idejét s nemcsak a világ, de 
a világ szelleme, is átalakul. Nekünk 
sokat szenvedett népnek ügyelnünk 
kell arra, hogy ez az átalakulás a 
szentistvám gondolat jegyében tör­
ténjék meg.

— Erős hitünk, hogy Magyaror­
szág még nem érte el végleges ha­
tárait s elérkezik az az ;dő, amikor 
a Nagy Magurán is ott látjuk lo­
bogni a háromszínű zászlót.

Tiios a házalás
A felszólalások után a kisgyiilés 

tárgysorozatának első 22 pontját tár- a 
gyalták le, azokat a pontokat, ame-j. 
lyek szorosan összefüggnek a megye | 
trianoni és visszatért részének egy- fj 
beolvasztáséval. Az alispáni jelen­
téseket lényegesebb hozzászólás nél­
kül elfogadta a kisgvülés- Előzőleg 
kimondották a megye szá.mcnkéro- 
székének megalakulását.

A holnapi megyegyülés el őke szí- £
lésére, illetve a tárgysorozat! pontok 
véleményezésére tért át ezután a kis 
gyűlés-

A közérdekű ügyek közölt szere 
pelt a házalókereskedés korlátozása 
ró! alkotott szabályrendelet módosí­
tása. A javaslatot abban az értelem 
ben fogalmazták m-eg, hogy a bihar- 
keresztesi, cséffai. élesdi. margittál 
szalárdi, s-zalontai, nagyváradi és 
székelyhídi járásokban. valamint 
Pocsaj községekben és Nagyszalonta 
megyei városban megtiltják^ a háza­
lást- ■

A belügyminiszter vonatkozó le­
irata értelmében a vármegyénél köz- 
jólétii előadói állást szerveznek Er­
re e. tisztségre egy aljegyzőt nevez­
nek ki.

testvéreink és pedig elsősorban 
a bukovinai csángó magyarok 
hazatelepítésére kíván javaslatot 
tenni az országgyűlésnek. A kis- 
gyülés indítványára a holnapi 
megyegyülés is hasonló javas­
latot tesz.

Megjegyezte itt a főispán, hogy an­
nál is inkább pártolja ezt a kér­
dést a vármegye, mert tudomása sze­
rint már 4—őCOO csángót telepítet­
lek haza.

Javaslatot tettek továbbá a buda- 
P est -k ol ozs vár -püs pök la dá nyi állami 
ÁÖzut építési költségeihez való 30 
ezer pengős hozzájárulásról. A hoz­
zájárulást azzal indokolják, hogy az 
tépitéit munkákon sok megyei mun­
kás kap alkalmazást. S más oldalon 
is vissza tér ül ez az összeg. A megyei

ütmünk álatok elvégzésére 1 millió 
500 pengős kölcsön felvételét java­
solták, hogy pénzhiány ne okozzon 
akadályt.

Rövidesen megnyitják a révi 
kőbányai

Hosszasabban időzött a kisgy ülés 
a Réven megnyitandó kőbánya ügyé­
nél- Az alispán kimerítőn ismertette 
a kérdést s a kisgyiilés nagy megelé­
gedéssel vette tudomásul, hogy a jö­
vőben nem kell távoli miegyék bői 
szállítania az útépítéshez szükséges kö­
vet- A kőbánya teljes berendezésé- 
nez egyébként 150 ezer pengőre lesz 
szükség. Elfogadták az útügyi állá­
sok megszervezésére vonatkozó ja­
vaslatnak is a közgyűlés elé való ter- 
jes>ztését-

A megye közpénzeinek gyümöl­
csöző elhelyezése tárgyában ja­
vasolták, hogy váracli banknál is 
helyezzenek e1 a megye pénzé­
ből a könnyebb hozzáférhető­
ség szempontjából.

Az árvaszék elhelyezésének kérdé­
sével kapcsolatban került szóba az. 
hogy a várad! ősi vármegyeháza már 
szűknek bizonyoul a megyei admi­
nisztrációs gépezet befogadására. 
Csak mint távoli tervet vitatták meg 
a megyeház átalakítását., vagy új 
megyeház építését. Az alispán rész­
letesen beszámolt a vonatkozó t ér­

mé erai

lyar

Szeged és Vasmegye átirata 
a csángókról és a közigazga" 

tási törvényjavaslatról
Több törvényhatóság átirata is sze­

repel a megyegyülés napirendjén, 
ezért ezeket is véleményezte a kis­
gy ül és. Javasolták, hogy Szeged sza­
badkirályi várossal hasonló javasla­
tot terjesztenek az ország-gyűlés elé, 
az összeférhetetlenségi törvényja­
vaslat kérdés ében. A köziigazgatási 
t orvén y ja v as i a tok h oz Va s-vá rm-egyéve 1 
egyenlően kívánnak hozzászólni.

Szeged városának másik átirata is 
szerepelt. Ez az átírat

az idegenbe szakadt magyar

-4 három héttel ezelőtt, megindult 
balkáni háború első napján elnémult 
a belgrádi rádióállomás.

A német zuhanó bombázók, ame­
lyek Hitler vezér és kancellár hcrcbct- 
hívó hadparancsára április 6-ikán, 
Virágvásár nap hajnalán nyomban 
utrakellek, hogy megérdemelt csa­
pást mérjenek az angol zsoldban 
álló szószegökre, már első útjukon 
elnémították a hatalmas Marconá­
idét, mely minden más, hullám­
hossz-szomszédságban lévő állomást 
túlharsogva hirdette évek hosszú 
során át a megbonthatatlan ,.jugo­
szláv" egységet, a „jugoszláv" erőt 
és legyőzhetetlenséget.

Alig néhány napig tartott a belg­
rádi rádiónak ez a szokatlan néma­
sága. Korántsem azért, mintha a 
„jugoszláv" erő valóban győzedel­
meskedett volna; ellenkezőleg: azért., 
mert. az annyi dicsőséges győzelem 
után is még mindig balgán lebecsült, 
nemet hadseregnek elég volt ez a né­
hány nap ahhoz, hogy ezt a félelme- 
tes „jugoszláv" erőt és egységet meg­
törve, bevonuljon az ország fővárosá­
ba. S aminthogy a. német háborús 
cél sem, az önmagáért való rombo­
lás, hanem, a, régi, korhadt és igaz­
ságtalan világ romjain egy új, töké­
letesebb és igazságosabb vilápj fel­
építése, — a belgrádi rádió is meg­
szólalt mindjárt a. nemet bevonulás 
másnapján■ A német építeni akarás 
és alkotókészség pillanatok alatt hely­
reállította azt, amit néhány nappal 
előbb a. rombolás eszközeivel akarva- 
akaratlanul el kellett pusztítania.

Az új éleire éledt belgrádi rádió

6 Belomdbói
most vidám német katonazenét, ko- j 
moly klasszikusokat és könnyű tánc- 
muzsikát szór szét, a világba s köz- j 
ben német és szerb nyelvű jelented 
sek adják tudtul a német haderő elő­
nyomulásának újabb, dicsőséges ál­
lomásait.

Tegnap azután Egészen különös 
élményt jelentett a magyar szivek 
számára a belgrádi rádió német adá­
sának hallgatása. A rádió német be­
mondója ugyanis a zenei műsorszá­
mok bejelentése során egyszer csak 
ezt mondotta:

— Ein ungarischer Marsch...
S a következő pillanatban fólcsen­

dültek Liszt—Berlioz Rákóczi-in du* 
lójának förget eg es akkordjai.

Rákóczi-induló, német katona- 
zenekar előadásában annak az or-\ 
szágnak a fővárosában, amely három 
héttel ezelőtt még bombavető re­
pülőgépeit küldte — minden iga­
zolható ok nélkül — magyar váro­
sok, magyar életek elpusztítására!

Mintha a. régi Nándorfehérvár tá­
madt volna új életre az induló hang-\ 
jaiba.nl

S ahogy a jól ismert és nekünk 
annyira kedves hangokat hallgattuk, 
mély elégtétellel gondoltunk vissza I 
arra, a nehéz, de kitartó küzdelem­
re, melyet lepünk egy angolbarát 
idegen uralom terrorja alatt, szinte 
egyedül vívott annak az új eszmének 
védelmében, amelynek feltartóztat-, 
hat,lan győzelme Magyarország szá­
mára is immár negyedízben jelen­
létié az igazság diadalának egy-egy\ 
újabb állomását. ff. yj\

vekről, amelyeknek a megvalósító, 
sára azonban csak akkor kerülhet 
sor. ha újra visszatér a megye min­
den elszakít oá része.

A megye hálája Berettyóújfalu 
áldozatos vendégszeretetéért

A megye berettyóújfalui ingatla­
nainak. épületeinek mire fordításáról 
is hosszabb vita folyt le. Az újfalui 
megyeházat a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztériumnak adják át kö­
zépfokú gazdasági iskola létesítésére, 
a kulturházban a földművelésügyi 
minisztérium rendez gazdasági tan­
folyamokat. A levéltár épületéi el­
adják a berettyóújfalui Gazdakör­
nek, annak az intézménynek, amely 
munkásságáért még azt is megérde­
melné, hogy ingyen kapja m-eg az 
inge/lant- Fekete Ferenc tb- fő- 
ügyész és Magyar Sándor is felszó­
lalt ennél a kérdésnél s rámutattál 
arra, hogy a Váradról elmeneküli1 
vármegyét

milyen áldozatos vendégszert 
tettel fogadta Berettyóujfalv 
községe.

A község köszönetét érdemel ezért s 
életképességéért megérdemli, hogy 
kis a gr ár-kuli űrközpontot teremtse­
nek belőle. Berettyóújfaluban külön­
ben a;z alispáni lakást át fogják en­
gedni a Diakonissza Otthon céljaira-

Hozzájárult- a kisgyiilés ahhoz is, 
hogy Berettvóujfaíub-ói helyezzék 
vissza Nagyváradra Tisza Kálmán 
szobrát. A megye Nagyvárad váró 
sát kéri meg. hogy a szobor számá­
ra megfelelő helyet jelei jön ki.

Eddig tartott a holnapi megye­
gyülés előkészítése. A kisgyülés ez­
után ismét rátért a kisgyülési tárgy­
sorozatra s rendre véleményezte a/2 
abban szereplő községi ügyeket és 
kérelmeket-

A kisgyülés a késő déli órákban a 
főispán zárószavaiva 1 ért véget.

A sértett nem Méri 
a védloti mesbMetését

Kis ügyek a nagyváradi törvényszéken

Nagyvárad. Saját tud. Rácz Lajos és 
Rá ez Géza nragyváradi napszámosok 
a múlt év szeptember 28-án erőszak 
kai behatoltak Sokán Demeter szőlős 
gazda házába s tőle különböző fényé 
getéssel bort követeltek.

A törvényszék kihallgatta a sértette- 
két, akik nem kívánták a csaladot 
emberek megbüntetését. A bíróság bü. 
nősnek találta a két testvért magán, 
laksértés és életveszélyes fenyegetés 
bűntettében s ezért Rácz Lajost 2 hó­
napi, Rácz Gézát hatheti fogházra Ítél 
te. Az Ítélet jogerős s a két napszámos 
nyomban megkezdte a büntetés kitől 
tését.

Fejes Istvánná szegedi napszáma 
felség Göncy László nagyváradi la­
kosnál volt alkalmazva, mint bejáró, 
nő. A megtévedt asszony alkalmazta, 
tási helyén különböző ruhanemüekel 
lopott. Sértett bejelentette, hogy nem 
kívánja a vádlott megbüntetését mire 
a közvádló ügyész, tekintettel arra. 
hogy a lopott holmikat vádlott időköz­
ben visszaadta, elejtette a vádat. / 
törvényszék az eljárást megszűntnél 
nyilvánította.

Merénylet okozta a bulgáriai vasm 
szerencsétlenséget. Szófiából jelentik: 
(NTI) A rendőrigazgató közlése sze­
rint a bolgár határ mellett történi 
vasúti szerencsétlenség szintén me­
rényletre vezethető vissza. Angliába! 
gyártott nagy robbanóerejü gyufa 
csókkal siklatták ki a vonatot.

1
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Ismét árad a Tisza S
Hetek óta szünet nélkül esik az eső Karcagon és környékén

Miskolcról jelenti a Pest; a dél- 
óorsodi ámven terítési társulat jelenté, 
se szerint a Tisza újból árad. Nagy 
árhiulláimOik érkezését jelentik. Az 
áradás valószínűleg ma éri el a tető­
pontot. Az ármentesíitő társulat je­
lentést tett a főispánnak, aki intéz­
kedett az elővigyázatossági teendők­
ről és elrendelte a-z állandó árvízvé­
delmi készültségeit.

Mint Karcagról jelenítik: Retek 
éta csaknem szünet nélkül esik az 
eső Karcagon és határában. Az esős

idő lényeges kárt okozott. Hétfőn 
többórás felhőszakadás zúdult a vá­
rosra. A csapadék 35 milliméteres 
volt. A város egyes helyein félméter 
magas a víz. Másutt még ennél is 
magasabb. Az eső után jég-eső kö­
vetkezett, amely valóságos jégréteg­
gel borítóba a földet. Néhány ház 
összeomlott. Ezek legnagyobbrészt a 
város külső részeiben voltak. A ha­
tár menti vetésekben is igen tetemes 
a kár.

Riccsrdi olasz miniszter beszéde 
a háború utáni gazdasági beren­

dezkedésről
Rómából jelentik: (MTI) Riccardi 

vasúti és árucsereügyi miniszter be­
szédet mondott. Kijelentette, ha még 
nem is lehet egyes részletkérdések­
ben állást foglalni, nem lehet megvár­
ni a háború befejezését. A tengelyha­
talmak terve, hogy támogassák a ki­
sebb országokat abban hogy fejlesz- 
szék azokat az iparágakat és termelési 
tényezőket, amelyek fontosak Európa 
szempontjából. Ezek az államok na­
gyobb mértékben tudják majd hozzá- 
idomitani gazdasági és pénzügyi rend­
szerüket az uj európai gazdasági rend­
hez. A háború végeztével az Európán 
kívüli államok sietve vissza fogják

állítani kapcsolatukat Európával 
hogy nyersanyagot szállíthassanak. A 
tengelyhatalmak fogják diktálni saját 
vásárlási és eladási feltételeiket.

ÜLÉST TARTOTT A 36-OS BI­
ZOTTSÁG- Budapest, a MTI. jelen­
ti: A 36-os országos bizottság ma 
délelőtt tartotta ülését vitéz Takách- 
Tolvay József gróf elnök lésé vei. A 
megüresedett jegyzői tisztségre Sze­
der Jánost választották meg, majd 
letárgyalták a -napirendre tűzött ren­
d-eleteket. A honvédelmi miniszter 
válaszai után a bizottság a rend-ele­
teket tudomásul vette.

Százhatvan hülöiívceat és menetrendszerű 
járatokhoz csatolt pótkocsik teljes kényelem­
ben fogják a közönséget a Budapesti Nemzet­

közi Vásárra szállítani
A Budapesti Nemzetközi Vásárra 

előreláthatólag nagy tömeggel utazó 
közönség szállításának lebonyolítása 
szempontjából igen nagy jelentősége 
a Vásár és a MÁV. között lefolyt 
azoknak a tárgyalásoknak volt. ame­
lyeknek eredményeként most már ki­
látás van arra, hogy a MÁV. rend­
kívüli intézkedéseket fog tenni a vá­
sárlátogatók teljes kényelemben Buda­
pestre és onnan vissza való szállítá­
sára.

A befejezés előtt álló tárgyalások 
szerint, a MÁV. kétféle megoldásra 
készül. A menetrendszerű szerelvé­
nyekhez, szaknyelven „törzsvonalok­
hoz“ szükség és lehetőség szerinti 
mennyiségben II. és III. osztályú kii- 
lönkocsikat fog kapcsolni, kizárólag 
vásárigazolvánnyal ellátott utasok szá­
mára. A kocsikon külön táblák fog­
ják jelezni, hogy csak vásárlátogatók 
szállítására állnak rendelkezésre. In­
dítani fog ezenkívül a MÁV. úgyneve­
zett „másodrész-vonatokat“, ami any- 
nyít jelent, hogy a menetrendszerű 
vonatok után mintegy 10 perces idő­
közzel egy-egy kisegítővonat fog in­
dulni, természetesen ugyancsak a vá­
sárigazolvánnyal ellátott közönség 
számára.

Értesülésünk szerint- a MAL eze­
ket a május 2-től 12-ig nyitvaálló, a 
Budapesti Nemzetközi Vásárral kap-

-8csolatos különleges kiegészítő kocsi-

SHAMPOO

7yf _
fogalom volt 

mindig és az 
is marad I

Az ELI DA 
K AMILLOFLOR 
shampoo mai új 
olkáliomentes 

minőségében o legtökéletesebb 
hajápolást nyújtja.

Miért?
Mert összetétele egészen különleges: 
o hegyi kamillavirág 70-szeres 
kivonatol Mert alaposan tisztítja a 
hajat! Mert a haj könnyen fésülhetővé 
válik! Mert a haj természetes hullámai 
érvényesülnek I

ELIDA
SPECIAL SHAMPOO

SZŐKE HAJHOZ CSODALATOS
Sötét haj ápolószeret 

EUDA-BRUNETAFLOR 
speciális shampoo 

mely a tisztán növényi-ere­
detű HequU-t tartalmazza.

A hank bérjövedelmében be­
titelt változások bejelentése

kát és járatokat május 1-től 15-ig fog­
ja forgalomban tartani. E két hét 
alatt összesen 80 vásári vonatpár fog 
az ország különböző vasútvonalain 
közlekedni, terv szerint olymódon, 
hogy a vonatok páratlan napokon in­
dulnak Budapestre cs páros napokon 
mennek vissza vidékre. Összesen te­
hát 160 külön beiktatott vonat állna 
rendelkezésre. Úgy ezeken, mint a 
pótkocsikkal ellátandó menetrend- 
szerű vonatokon 50 százalékos uta­
zási kedvezmény fog a vásárigazol­
vány alapján rendelkezésre állni.

Tekintettel a nagy távolságara, a 
Székelyföld közönsége érdekében a 
MÁV. — hír szerint — még egy to­
vábbi intézkedésre készül. A négy 
székely megye közönsége részére a 
vásár ideje alatt esy alkalommal kul- 
túrvonatot fognak Budapestre indí­
tani, amelyen a székely lakosság 66 
százalékos menet díjkedvezményt él­
vez. A kultúrvonat indításának és 
vissznútjának időpontjáról még foly­
nak a tárgyalások.

Arról, hogy a május 2-től 12-ig 
megtartandó Budapesti Nemzetközi 
Vásár alkalmából mikor, hol és mely 
vonatokhoz csatol a M. A. V. külön 
kocsikat, illetve mikor, honnan, mely 
útvonnal mentén indítanak külön vo­
natokat. részletes felvilágosítást a saj 
ló és az IBUSZ összes fiókja, valamint 
általában a menet jegy irodák adnak.

Nagyvárad thj. város adóhivatalá­
tól 3790/1941. adóhiv. számhoz:

A házadóról szóló 1927. évi 200/P. 
M. H. Ö. 20. §-a értelmében abban 
az esetben, ha valamely bérbeadás 
útján hasznosított épület vagy épü­
letrész bérjövedelme a házadókivetés 
alapjául vett bérjövedelemmel szem­
ben időközben emelkedett vagy csök­
kent, — a ház tényleges birtokosa 
köteles a bérjövedelem összegében 
beállott változást május hó 20-ig a 
városi adóhivatalnál bejelenteni, hogy 
az év második felére kivetett házadó 
megfelelően helyesbíthető legyen.

A háztulajdonos a bérjövedelem­
ben beállott változást az e célra szol­
gáló és a városi adóhivatal földszint 
21. sz. szobájában kapható nyomtat­
vány űrlap felhasználásával házan­
ként külön-külön tartozik bejelente­
ni és ezen bejelentést úgy a háztulaj­
donos, illetőleg meghatalmazottja, 
valamint az érdekelt bérlők is alá­
írni tartoznak.

A bejelentésben mindenkor a má­
jusi házbámegyédben, illetőleg a má­
jus havában járó nyers házbérjöve­
delemnek egy teljes évre átszámított 
összegét kell feltüntetni.

Nem képezik bejelentés tárgyát az 
év április havában üresen állott bér­
let tárgyak, valamint azok a helyisé­
gek, amelyek nem bérbeadás útján 
haaznosittatnak, ideértve azt az ese­
tet is, ha a háztulajdonos valamely 
eddig bérbeadott lakásba költözik.

felhívom az érdekeit háztulajdo­
nosok figyelmét arra, hogy aki az év­

közi változás bejelentésére vonatko* 
zó kötelezettségének május 20-ik 
napjáig nem tesz eleget, az előállott 
bércsökkenés folytán járó adótörlés­
hez való igényét elveszti. Ha pedig 
valaki oly évközi változás bejelenté­
sét mulasztja el, amely a beállott jö­
vedelem emelkedése folytán az adók 
felemelését vonná maga után, az 
annyiszor 100 aranypengőig terjed­
hető bírságban fog elmarasztaltatni, 
ahány bérlettárgy bejelentését elmu­
lasztotta. Amennyiben pedig a való­
ságnak meg nem felelő bejelentést 
tesz, vagy béremelkedést szándéko­
san elhallgat, úgy adócsalás miatt a 
kiszabható szabadságvesztés bünte­
tésén felül, minden esetben mellék- 
büntetésként kiszabandó pénzbünte­
tés a veszélyeztetett adók egyszeresé­
től nyolcszorosáig terjedhet.

E bejelentésekre szolgáló nyomtat­
vány ára ívenkint 7 fillér.

Nagyvárad, 1941. április 29.

Városi adóhivatal,
<>»»»<» 4> ■»»■»»♦♦»♦♦»»♦

SZABADSAGOT KAPNAK A 
BEVONULT DOHÁNY KERTÉSZEK. 
Budapest, a MTI. jeleníti: A katonai 
szolgálatra bevonult dohány kertészek 
a honvédelmi miniszter rendeletére 
a dohány ültetési munkálatok elvég­
zésére május 1-ből 30 napos szabad­
ságot kaphatnak- Kötelesek azonban 
a községi elöljáróságtól igazolványt 
kérni és igazolná, hogy az 1900- évi 
XIX- t.-c. értelmében szerződött do­
hánykertészek.

I-1 r-it.fiidi ,r iü
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Vita nélkül fogadta eí a közgyűlés 
Nagyvárad első magyar költségvetését

A lárgrysorozal megkezdése előtt gróf Teleki Pál haláláról és a Délvidék
visszacsatolásáról emlékeztek meg

Nagyvárad. Saját tudósítás. Nagy­
várad város törvényhatósági bizottsá­
ga hétfőn délután 5 órakor tartotta 
meg első közgyűlését, amelyen érthe­
tetlen okokból meglehetősen kevés bi­
zottsági tag jelent meg. Már pedig 
nemcsak az az alkalom, hogy a fel- 
szabadulás után ez volt az első köz­
gyűlése a városnak, hanem az is, hogy 
igen nagyfontosságu várospolitikai 
kérdéseket tárgyaltak, megérdemelte 
volna, hogy a tagok teljes számban 
megjelenjenek.

A közgyűlést dr H 1 a t k y Endre fő­
ispán nyitotta meg és megnyitóbeszé­
dében mindenekelőtt kegyeletes sza­
vakkal emlékezett meg széki gróf Te­
leki Pálról, az ország nagy halottjá­
ról, akinek emléke, — mint a főispán 
mondotta — nemcsak a mostani gene­

ráció emlékében kell hogy éljen de 
meg kell maradnia a jövendő nemze­
dék lelkében is. Ezután a magyar 
honvédség nagyszerű uj fegyvertényé­
ről szólott dr H 1 a t k y Endre főis­
pán és hangsúlyozta azt az örömet, 
amelyet épp Nagyváradon keltett a 
Délvidék visszafoglalása, — abban a 
városban, amely a hosszú rabság után 
érthetően fokozottabban tudja értékel­
ni a szabadságot és a felszabaduló 
délvidéki városok örömét.

A közgyűlés jegyzőkönyvben örö­
kítette meg úgy a nagy nemzeti 
gyászt, mint a délvidéki felszabadu­
lást követő nagy nemzeti örömet.

Az ünnepi hangulatban lefolyó köz­
gyűlés ezután áttért az egyes pontok 
letárgyalására.

27 pontból áll a tárgysorozat
A 27 pontból álló tárgysorozat első 

pontja a város alakuló közgyűléséről 
küldött hódoló táviratra adott kor­
mányzói köszönő válasz ismertetése 
volt, amit állva hallgatott végig a 
közgyűlés. Lelkes éljenzéssel fogad­
ták Bárdossy László miniszterelnök 
leiratát kormányalakítása alkalmá­
ból.

Elhatározta a közgyűlés, hogy pár­
tolja Abaúj-Torna vármegye átiratát 
a legkisebb köztisztviselői fizetések 
megállapítása tárgyában.

Hasonló elbírálásban részesült Kas­
za város átirata kiházasítási alap lé­
tesítése tárgyában, majd elfogadta a 
közgyűlés az iparostanonc otthon­
nak az állam részére való átengedésé­
re vonatkozó javaslatot. A városra 
igy is sok teher hárul.

Emődi. János súlyosnak tartja azt a

kikötést, hogy az óradijtöbbletet a 
város fedezze. Ez sokszor nagyobb ki­
adást jelent, mint a rendes tanárok 
fizetése. Kifogásolja, hogy a város 
elvben vállalta a 150 létszámú ta- 
noneotthon összes fenntartási költsé­
geinek ölven százalékát. Ez nagyon 
súlyos terhet jelent, javasolja, hogy a 
költségek 25—50 százalékát a meste­
rek fizessék meg. A polgármesteri vá­
lasz után a javaslat eredeti formájá­
ban emelkedett jogerőre.

Hozzájárult a közgyűlés a befeje­
zetlenül maradt tűzoltólaktanyának 
közüzemi székház céljaira való átépí­
téséhez és a város kezelésében lévő 
Rimanóczy-féle szálló cs fürdő', vala­
mint a Royal-kávéház és a volt Fé­
szek Club bérleti szerződésének meg­
szüntetéséhez.

ftitaláEiosságban vita nélkül elfogadják 
a költségvetést

Ezután került sor a város háztartá­
sának jövő évi költségvetése tárgya­
lására. A főispán kérdésére a közgyű­
lés dr Gyapay László helyettes pol­
gármester ismertetése után általános­
ságban vita nélkül elfogadta a költ­
ségvetést, amelyhez elsőnek vitéz 
Csethe József szólt, hozzá a Vitézi 
Szék nevében. Felszólalásában han­
goztatta

a keresztény erkölcs és a tökéle­
tes magyarság érvényesülésének 
fontosságét és mindenek felett 
való szükségességét.

A TISZTVISELŐK KÖTELESSÉG- 
TUDÁSA

Dr Kaczián Kálmán a parkok léte­
sítésének és karbantartásának fontos­
ságát, az utcák mielőbbi rendbehozá­
sának szükségességét hangozhatta. Saj­
nálja, hogy a Bisztra-művekre nem 
talál utalást a közművekkel kapcso­
latban, javasolja, hogy a villamos­
vezetékeknél a kábelvezetésre térje­
nek át a fásított utcák kímélése cél­
jából. A tisztviselői fizetésekkel kap­
csolatban szükséges — mondotta —, 
hogy tisztességgr-s fizetést kapjanak a 
város alkalmazottai. Elsősorban a rá­
termettség legyen irányadó az alkal­
maztatásnál, inkább legyen kis létszá­

mú a tisztviselői kar, de kötelessé 
tudó, s-enki se nézze mentsvárnak a 
várost.

Dr Kovács Árpád a pótadóval kap­
csolatban azt fejtegette, hogy ha a 
költségvetési hiányt kölcsönnel pótol­
ja a város,

így a terheket nemcsak a mosta­
ni generáció, hanem a jobb jövő 
elé néző fiatalság is vállalja.

Szabó János felsőházi tag. a mun­
kásság képviselője volt a következő 
felszólaló. Hangsúlyozta, hogy

a magyar munkásság annyi mel­
lőzés után joggal követeli az őt 
megillető első helyet.

Nem tiltakozik az ellen, ha idegenek 
is megtalálják megélhetésüket, de nem 
tartja igazságosnak, hogy magyar 
szakemberek mellőzésével idegenek 
részesüljenek előnyben.

MINDEN MAGYAR EMBERNEK 
KENYÉR KELL

A polgármester a felszólalásokra 
azonnal válaszolt és megnyugtató ki­
jelentéseket tett. Szabó János felszó­
lalásával kapcsolatban azt a választ 
adta a polgármester, hogy nincs ma­
gyar város, amely a munkásság fog­
lalkoztatására annyit áldozott volna, 
mint Nagyvárad, ahol váratlanul igen

nagy szegénység mutatkozik. Igaz, 
hogy az állam adott mintegy ötszáz­
ezer pengőt külcsönképpen de re­
mény van arra, hogy ez az összeg 
mint államsegély kerül elbírálásra. 
Tudatában van a város vezetősége 
annak, hogy

minden magyar embernek kenyér 
kell.

RÉSZLETEIBEN IS MEGSZAVAZZÁK 
A KÖLTSÉGVETÉST

A közgyűlés ezután áttért a költ­
ségvetés részleteiben való elfogadásá­
ra. Materny Imre a főzőiskola ügyé­
hez szólt hozzá és kérte, hogy a 
Csesztivó-otthonban az elesett nőknek 
és férfiaknak tisztességes lakást biz­
tosítsanak. A legsürgősebb javításokat 
mielőbb végeztesse el a város.
Dr Patzkó Elemér óFSiz-képviselő kép. 

viselő a többgyermekes anyák jutal­
mazására beiktatott 1000 pengőt ke­
vesli és javasolja annak tízezer pen­
gőre való felemelését. A polgártnes-

Freeze! Sándor
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tükör és üvegcsiszoida

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

FalbiirkoSó iive^csempélt 
gyári lerakata

agy varad, Szt. János u. 4448.
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összeg, amit a városok költségvetési- 
leg biztosítanak erre a célra.

Nagyvárad évről-évre többet kí­
ván áldozni a többgyermekes 
anyák segélyezésére

Materny Imre kérte, hogy a Rí* 
manóczy-alapí Iránnyal kapcsolatban 
az alapító levél intenciói szerint jár­
janak el, ez az alap szegényház építé­
sére szolgál.

Ezután sor került az útépítés cél­
jaira ötvenezer pengős kölcsön folyó­
sításának tárgyalására. Névszerinti 
szavazással egyhangúlag hozzájárult 
a közgyűlés. Ugyancsak egyhangú 
névszerinti szavazással elfogadta a 
közgyűlés a hadapród iskola és az 
iparostanonc iskola részére a terület 
átengedéséről szóló javaslatokhoz.tér kijelentette, hogy ez az általános

1 kiswülés újra tárgyalja ai sKanevefc kérdésit
hogy az utcanevek ügyét visszateszik 
a kisgyűléshez, ahol szintén hangzot­
tak el észrevételek ezzel kapcsolat­
ban.

1 MILLIÓ 800 EZER PENGŐ 
KÖLCSÖN AZ ÜZEMEKNEK

A továbbiakban hozzájárult a köz- 
gyűlés a Sztaroveszky-park visszaállí­
tásához. az új utcanyitáshoz az Ezred, 
évi Emlék-tér és a Tisza Kálmán-tér 
között, a Tisza Kálmúri-szobor vissza­
szállításához, majd névszerinti egy­
hangú szavazással elfogadják az egy 
milliónyolcszázezer pengős kölcsön 
felvételét az üzemek részére.

A főispán indítványára elhatározta 
a közgyűlés, hogy a közgyűlési napot 
a harmadik csütörtökön, a kisgyűlést 
pedig az ezt megelőző kedden tartják 
meg.

Nagyvárad város első közgyűlése x 
főispán zárószavai után este nyolc óra 
tájban ért véget,

1 faggyúval nem rendelkezhetnek 
szabódén a mészárosok

Az utcaelnevezésekkel kapcsolatban 
dr Kaczián Kálmán javasolta, hogy 
néhai dr Károlyi Irénről is nevezzen 
el utcát a város Dr Kordes Árpád azt 
javasolta, hogy állítsák vissza az 1913 
előtti utcaneveket, mert a teljesen új 
nevek a bensziilöttek tájékozódását is 
lehetetlenné teszi. Javasolta továbbá, 
hogy értékállónevekről nevezzenek el 
utcákat. Dr Szeghalmy Sándor azt 
kérte, hogy a név jelentőségének 
megfelelő utcát kapjon. Bartsch Sán­
dor kifogásolta, hogy Nagyváradon is 
követik azt a rossz szokást, hogy a 
keresztnévvel együtt jelölik az utcá­
kat. Szóvátette továbbá, hogy az ide- 

?n keresztneveket is használják. 
atzkó Elemér a „Szeptember 6" el- 
evezést helytelenítette. Korcsmáros 

László viszont helyesnek találta. Ko­
vács Árpád azt javasolta, hogy azt az 
utcát jelöljék ezzel a névvel, amelyen 
a magyar honvédség ezen a napon be­
vonult Nagyváradra. Á polgármester 
indítványára ezután elhatározták.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Az iparügyi miniszter rendelete sze­
rint a mészárosok által levágott álla­
tokról lefejtett faggyúval a mészáro­
sok nem rendelkeznek szabadon és 

köteles azt a zsiradék feldolgozó 
és elosztó KF'I vagy bizományosai 
részére vételre felajánlani..

Igaz ugyan, hogy a mészárosok a kü­
lönféle vágásokból eredő fel nem 
használt faggyút jogosultak szappan­
főzésre használni és azt forgalomba 
hozni, ameddig azonban az erre vo­
natkozó korlátozó rendelet hatályban 
van ezt a jogot nem gyakorolhatják 
Az a mészáros, aki felajánlási kötele­
zettségének nem tesz eleget, kihágást

követ el és két hónapig, háború ide­
jén hat hónapig terjedhető elzárással 
büntethető. A hatóságok szigorúan 
ellenőrzik az anyaggazdálkodási ren­
delkezések pontos betartását és meg­
szegői ellen kihágási eljárást indíta­
nak minden esetben.

TÍMÁR bál.
(Nagyvárad ) A N. M. K. tímár* 

szakcsoportja május 3-án, szombat 
este 6 órai kezdettel műsoros tánc- 
mulatságot rendez. A tímárok haza­
fias magyar testvéri szeretettel a 
Néplap utján hivnak meg mindenkit 
a mulatságra.
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Berlin nem nyilatkozik a kérdésről

hadiárai alalf. fe

Berlinből jelentik: (B. T.) A török 
fapok arról írnak, hogy Törökország 
meg nem támadási szerződést köt Né­
metországgal, A Wilhelmstrassen kije­
lentették hogy erről a kérdésről nem 
nyilatkozhatnak és nem is tudnak 
semmi határozottat mondani 

Amszterdamból jelentik (NTI.): A 
kanadai miniszterelnök a kanadai 
alsóháziban általános képet festett a 
háborúról. Nem ringatja magát — 
úgymond — ábrándokban, hogy az 
1041-es tavasz kevéssé lesz viharos, 
mint, az 1940-es. Nem számítottak a 
németek ilyen gyors előretörésére. A

zák, hogy ezeknek az angol jelenté­
seknek a céljuk nem más, mint az, 
hogy eltereljék a nemzetközi érdek­
lődést és vitákat indítsanak- Spa­
nyolország és Portugália azonban 
bizonyságot tettek arról, hogy mily 
kevéssé hajlandók megijedni.

BRIT HOLTTESTEK TÖMEGÉT 
SODORJA AZ ÉGÉI TENGER

Berlinből jelentik: (NTI.) Volosbói 
és Athénből érkező jelentések meg­
erősítik, hogy a német légierő hihe­
tetlenül hatásosan bombázta a mene­
külő angol csapatokat szállító hajó­

jegye szélyesebb pont a Singapore és hadat. A jelentések szerint az utóbbi 
a brit szigetek. ! napokban igen sok brit katona és

i tengerész holtteste sodródott az Égéi ..CHURCHlil^ ELVESZTETTE tenger plrtjára. A ,z5rayii )itJay
POKHEKDISEGET leirhfltatian benyomást keltett a

szemlélőkben.
Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 

angol rádió jelentése szerint az 
ausztráliai hadügyminiszter hétfőn 
közölte, hogy az autsztráliai csapato­
kat kivonják Görögországból.

Berlinből jelentik: (NTI.) Jól érte­
sült helyen közlik: az egész balkáni 
hadjárat alatt egyetlen bomba sem 
hullott a görög fővárosra és egyetlen 
géppuska lövést sem tettek Athén el­
len. A német légierő támadásait ki­
vétel nélkül az Athéntől több kilo-

reggel ás este: egy kis ODOL-1--,n 
Mindannyian megegyezünk aboan, V\ 
hogy az ODOL-fogpep dús és kiadós 
habja folytán a legjobb fog és száj- 
ápoló szer. Az ODOL-fogpép habjí 
eljut a szájüreg leg rejtetteb zugába 
'S. erősíti a loghust, megakadályozza 
az ártalmas fog kő képződést és a 
logait ragyogó fehérré teszi.

Zl

Berlinből jelentik (NTI-): Chur­
chill vasárnapi beszédé1' Berlinben 
a leggyengébb és a legsötétebben 
látó beszédnek találták. A nemet fő­
város politikai köreiben tanulságos­
nak tartják, hogy Churchill a hu­
manitás szólamait használta- Úgy 
latsaik elveszítette pökhendi séget. 
Németországban az az általános vé­
lemény, hogy ha egy államférfi ilyen 
beszédet mond, akkor az az állam 
rossz helyzetben van.

Berlinből jelentik (NTI.)- A biro­
dalmi főváros esti lapjai foglalkoz­
nak Churchill vasárnapi rádióbeszé­
dével. A Berliner Nachtausgabe meg­
állapítja, hogy Churchill szerint 
Angliának a megmenekülésre való 
reménye addig állhat fenn, amíg az 
Egyesült Államok beavatkozása egy­
általán lehetséges. Churchill azután 
kifejezést adott annak a lehetőség­
nek, hogy Angliát 1941-ben leverhe­
tik. A Berliner Lokalanzeiger sze­
rint Churchill — a közbeiszólés ellen 
biztosítva — a-z ékesszólás minden 
eszközét igénybevett, hogy az ango­
lok figyelmét elterelje Görögország 
leveréséről. Világos, hogy Anglia az 
Egyesült Államok segítsége nélkül 
ma már elveszett volna-

ANGOL MESTERKEDÉSEK 
PORTUGÁLIÁBAN

Lisszabonból jelentik, (NTI-): Sa­
lazar miniszterelnök hétfőn beszédet 
mondott. Többek között ezeket mon­
dotta:

— Bizonyára van sok nép, amely 
rokonszenvvel kíséri magatartásun­
kat- Nem szabad, hogy a háboríts 
gondok foglalkoztassanak bennünket. 
Bárhogy végződjenek a harcok, a 
reformok folytatódni fognak. Bíz­
nunk kell a magunk és mások hű­
ségében. Bíznunk kell honszerete. 
tünkben, melyet semmi sem pusz­
títhat e-1.

Berlinből jelentik (NTI.): Angol 
részről olyan hírt terjesztenek, hogy 
Berlin Spanyolországban és Portu­
gáliában egyre erősödő diplomáciai 
tevékenységet fejt ki. Ezek a híresz­
telések arra vallanak, hogy Anglia 
nyugtalanságot akar teremtem Né-

Rómából jelentik: (Stefani.) A 
Giornale d'Italia a londoni rádióban 
elhangzott kijelentéssel kapcsolatban, 
hogy Jugoszlávia és Görögország ön- 
feláldozása jó volt arra. hogy az 
olasz és német erőket néhány napra

méternyi távolságra lévő Pireusz ki­
kötő ellen intézte, ahol az összevont 
brit csapatszállítóba jók nyílt célpon­
tokat nyújtottak. Az angol rádió fer­
dít, amikor azt állítja, hogy a német 
légierő bombázta Athént és géppuska 
tűzzel árasztotta el a lakosságot. A 
görög főváros bevétele napján egyál­
talán nem vetettek harcba repülőgé­
peket, mert az angolok olyan gyor­
san menekültek, hogy a görög fővá­
ros megszállásánál nem is került sor 
harci cselekményre.

aki tud“
harcra kényszerítse, megjegyzi, hogy 
ez a megállapítás az angolok példát­
lan cinizmusára vall és világosan mu­
tatja , hogy Anglia a görögöket és 
Jugoszlávokat csak ágyútokéi éknek 
tekintette.

Berlinből jelentik: (NTI.) Mint a véderő főparancsnokság hét­
fői jelentéséhez kiegészítőén közli, Görögországban az események 
vas törvényszerűséggel folynak. Vasárnap reggel óta az angol 
expsdiciós seregnek csak egy jelszava van: meneküljön, aki tudj 
Ez épűgy vonatkozik a szárazföldi hadseregre, mint a többi csa­
patokra. A második Dünkirchen az angol csapatokra összehason­
líthatatlanul nagyobb veszteséggel járt, mint az első. Április 
2i-ig már 287.000 tonnát sülyeszlettk el, tehát 25.000 tonnával 
többet, mint Dünkitchennél,. 11 napon belül 85 szállító hajót 
rongáltak meg a romboló- és gyujtóbombák.

Amszterdamból jelentik (NTI): Az 
angol rádió jelentése szerint az 
ausztráliai hadügyminiszter hétfőn 
közölte, hogy az ausztráliai csapato­
kat kivonják Görögországból.

A NÉMET VÉDERŐPARANCSNOK 
SÁG JELENTÉSE

Berlinből jelentik. (NTI.) A véd­
erőfőparancsnokság közli: A légi
haderő 26-án a görög vizeken 48.000 
tonával elsülyesztett 11 hajót. Ezzel 
ujabb súlyos csapást mért a Pireusz 
és Kréta közti tengerrészen a meg­
vert brit csapatok elszállítására ös­
szevont szállító teher- és kisérő ha­
jókra. Krétától északra megrongál­
tunk egy brit cirkálót és 19 más ha­
jót, A hajók nagyrésze elpusztultnak 
tekinthető. Április 27-én légi erőnk

met részről ismételten hangsúlyoz- elsülyesztett egy cirkálót és egy öt­

ezer tonnás kereskedelmi hajót, két 
másik cirkálót és 12 kereskedelmi 
hajót, súlyosan megrongált. A német 
csapatoknak a még hátra levő közép 
görögországi és peloponezosi terüle­
tek megtisztítására irányuló mozdu­
latai tervszerűen folynak. A légi had­
erő kötelékei Argos és Tripolis/ (Pe 
lopennezoson van) környékén ered 
menyesen támadtak ellenséges erő­
ket.

Észak-Afrikában T obruktól kiin­
duló ellenséges támadások egytöl- 
egyig összeomlottak. Az ellenség 
súlyos veszteségeket szenvedett.
Az Anglia körüli tengerrészeken a 

légierő vasárnap és a hétfőre virradó 
éjjel elsülyesztett két kereskedelmi 
hajót 11.000 tonával, öt másik hajót 
súlyosan megrongált. Harcigépeink 
hétfőre virradó éjjel újból bombáz­

ták Porthmouth hajógyár telepeit éa 
kikötő berendezéseit. Főként az ál­
lami hajógyárban okoztak ujabb 
nagy pusztítást. Bombáztuk azonkí­
vül Cornwall félszigetén az angol 
délnyugati parton lévő kikötő váro­
sokat. Vasárnap két ellenséges harci­
gép alacsony felhőzet védelme alatt 
behatolt Nyugat-Németország felé. 
gyártelepre bombákat dobott le. — 

Az angol légierő 23-ika és 28-ika 
közt összesen 100 gépet vesztett. —

LINDBERGH KILÉPETT AZ A MERI- 
KAI LÉGI HADERŐ KÖTELÉKÉBŐL

Newyorkból jelenük (NTL): Lind‘ 
bergh ezredes írásban bejelentette, 
hogy kilép a hadseregből- Lindbergh 
annakidején minit önkéntes jelentke­
zett a tartalékos légi-hadseregbe és 
fokozatosan ezredessé léptették elő- 
Roosevelt „az Egyesült Államok leg­
veszélyesebb kígyójának“ nevezte 
Lindlberghet és kijelentette, hogy a 
katonai hatóságok nem hívták be 
Lindlberghet személyes szolgálatra. 
Lemondó levelében Lindbergh beje­
lenti. hogy a jövőben m int magán­
ember szolgálja országát-, legjobb 
képességei szerint.

Newyorkból jelentik (NTL): Mimi 
a Newyork Post közli, a legközeleb­
bi negyedévben amerikai repülőket; 
megfigyelőknek Osztanak be, hogy 
tanuljanak a-z angliai tapasztalatok­
ból. Az amerikai repülők kerülni 
fogják a harcokat.

Washingtonból jelentik (NTL): Az 
Associated Press szerint a görög be. 
fagyasztott követelésekkel együtt, ti­
zennégy külföldi állam követelése 
néa-y és falun ill iárd dollárra emelke­
dett.

Washingtonból jelentik (NTLV. 
Az amerikai kereskedelmi kamara 
ülésén John Oleari kijelentette, hogy 
az amerikai üzletember nem akar 
háborút. Világosan látja, hogy a há­
ború megakasztja a haladást, ezért 
mindent latba fog vetni, hogy a há­
borút megakadályozza-

Jjondonből jelentik (Reuter-): A 
kincstári kancellár kérésére egy köz­
gazda látogatást tesz Washington­
ban, hogy tanácskozzék a kölcsön­
adási és bérbeadási törvény végre­
hajtásáról.
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Belvárosi mozgóban j Telt. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. i 1 Ezen a filmen kacagott az egész ország!
Szerdán utoljára : KORA TERRY j Szerdától Budapestéi egyidejűleg 1 Slágereit egész Európa énekelte !

Csütörtökön
W ___ jr a • • jr Halálra Ítéltek Dunanarti randevú
ltfy elm io. Kedden utoljára " Perczel Zita, Kabos és Csortos

Frank Capra vigjátéka. J Szeressük egymást Premier szerdán az APOLLÓBAN.

INNEN-ONNAN
VaUk&k

A Szentatya fogadta a Jézustársa 
ság mintegy négyezer főnyi küldött­
ségét A fennállásuk négyszázadik év­
fordulóját ünneplő jezsuiták generáli­
sa, P. Ladókowski kifejezte a pápa 
előtt a Rend hódolatát, majd művészi 
kivitelű ereklyetártól nyújtott át neki, 
XII, Pius pápa megköszönte az aján­
dékot és válaszbeszédében a jezsuiták 
négyszázéves tevékenységét méltatva, 
különösen kiemelte a rend által az if­
júság nevelése terén elért nagy ered­
ményeket

i
im§mM Mtmmk
Legutóbb megalakult Amerikában 

égy komité, amely célul tűzte ki ma­
gának, hogy az USA-t belesodorja a 
háborúba. A komitó élén Carter Class 
demokrata szenátor áll, aki Knoxhoz 
hasonlóan kijelentette, hogy ez a ko­
mitó elismeri azt a tényt, hogy az 
Egyesült Államok már háborúban van­
nak és hogy az USA mindent elkövet, 
hogy ez a háború reánézve eredmé­
nyesen végződjék. Az amerikai Vörös- 
kereszt elnöke, Davis beszámolójában 
kijelentette, hogy az Amerikai Vörös 
Kereszt eddig 27 millió dollárt költött 
el humanisztitkus célokra és ebből 13 
millió dollárt Angliára költöttek. Je­
lentős összegeket kapott Görögország, 
Finnország, Kína és a megnemszállott 
Franciaország. Beszámolója végén Da­
vis a következőket mondotta: , Ameri­
ka védelmi erőinek hatalmas mozgósí­
tása előirija, hogy a Vörös Kereszt 
munkáját kiterjesszék most már az 
Egyesült Államokra is.

Szedéa
A szerbek nagyratartott fővárosa, 

Szimovicsék jóvoltából, felismerhetet- 
lenné vált, Optimisztikus becslés sze­
rint, a város házainak mintegy 30 szá­
zaléka romokban hever. Az állomás 
gyönyörű, modern épülete a biztos 
bombatalálatok következtében teljesen 
eltűnt, mintha leborotválták volna a 
föld színéről. A környéken is ugyanez 
a kép. A miniszterelnökség épülete és 
a hadügyminisztérium, ahol Szimo- 
\ícs és tábornoki klikkje kiérlelte a 
szerb állam katasztrófáját s ahonnan 
utolsó fejvesztett parancsait küldte a 
hadseregeihez, mint a németeknek a 
szószegésre adott alapos válaszát jel­
képezné, eléghető utolsó faberakásig 
és berendezési tárgyáig a lángok mar­
taléka lett.

A Kalimegdán a pusztítás internális 
képét mutatja. Csak törmelék és ge­
rendacsonk maradt a város felett ural­
kodó vár építményeiből. Belgrad 
nagyhírű luxusszállói és kávéházai, a 
Balkán-hotel, a Café Moszkva és a 
Ruszky Cár, egy-egy hatalmas telita­
lálatot kaptak. Az uj parlament épü­
lete is romokban hever. Belgrád ma 
egy földrengés sújtotta város képét 
mutatja. A bombázás a belvárosban 
felszakitotta a vezetékeket s a lakos­
ság vízhiányban szenved Az üzleteket 
még a német csapatok bevonulása

előtt kirobolták, úgy hogy a német 
csapatok a legnehezebb helyzetbe ke­
rültek a nincstelen lakosság élelme­
zése tekintetében. Belgrád népe való­
sággal fellélekzett a németek bevonu­
lására, ez nem is csoda, hiszen a győ­
zők egyik legelső tevékenysége az 
volt hogy a fellelhető élelmiszcrkész- 
leteket zárolták és gondoskodtak a la­
kosságnak kenyérrel való ellátásáról.

fiuaatsmg,
Az utóbbi napokban Finnország 

felé is irányult a világ közvélemé­
nyének érdeklődése. Feltűnő, hogy a 
Szovjetunió az utóbbi időben igen 
barátságos magatartást tanúsít Finn­
országgal szemben, holott a moszk­
vai béke után meglehe'ösen feszült 
volt a helyzet Helsinki és Moszkva 
Időzött,

Kelebia. (MTI.) A volt trianoni 
határállomáson eddig 21 óra 54 perc­
kor és 6 óra 35 perckor érkeztek a 
vonatok. A reggeli vonat most át­
megy Szabadkára, az esti vonat pe­
dig Újvidékig közlekedik. Április 
27-én 11 óra 40 perckor ment át az 
első' budapesti vonat, amely Újvidé­
kig haladt. Eddig Ujverbác alatt 
kompon kellett átkelni és folytatni 
az utat, most már a honvédség hely­
reállította a Ferenc-csatornán a hi­
dat, úgyhogy átmentek rajta a vona­
tok. Szabadkán a hét sinpáros vasúti 
felüljárót a szerbek kivonulásukkor 
felrobbantottak. A fáradhatatlanul 
dolgozó utász katonák a nagy rom­
bolás helyén már elértek annyit

1. Uj bor és gyümölcsszeszfőzde, 
valamint pálinkafőzde létesítésének 
engedélyezése iránti kérvényt május 
1-ig kell az illetékes pénzügy igazgató­
ságnál benyújtani.

15. Az együttesen kezelt közadókat 
késedelmi kamatmentesen a második 
évnegyedre a községi (városi) pénztár­
nál be kell fizetni az előző évi kivetés 
alapján.

15. A még nem esedékes közadók 
évnegyed! részletének vagy részletei­
nek befizetése esetén, a befizetett ösz- 
szeg után 6 százalékos kamattérítés 
jár a hó 16-tól. illetve ba a befizetés 
később történik, a befizetést követő 
hó 1-től a. naptári évnegyed második- 
havának 15. napjáig. A múlt év végén 
az adózó javára mutatkozó túlfizetést 
a folyó évben az esedékesség napjáf 
megelőzően teljesített előrefizetésnek

Igen nagy érdeklődéssel kísérték 
legutóbb Mannerheim tábornoknak, 
a finnek legendás nevű hadvezéré­
nek svédországi utazását.

A finn-orosz kapcsolatok új kor­
szakát jelenti Orlov új helsinki szov­
jetkövet megérkezése, aki máris po­
zitív eredményeket ért el a finn­
orosz viszony javítása terén.

Újra felvették azoknak a gazda­
sági tárgyalásoknak fonalát, ame­
lyek márciusban megszakadtak. Az 
United Press helsinki jelentése be­
számol arról, hogy még márciusban 
úgy látszott, mintha Moszkva fagy­
pontra akarná süllyeszteni a finn- 
orosz viszonyt, most azonban Moszk­
va magatartásában változás követke-

hogy két sínpáron szabadon közle­
kedhetnek a vonalok. A volt trianoni 
határállomáson egymást érik a mű­
szaki vonatok, amelyek a szükséges 
anyagot és munkásokat viszik a fel­
szabadított területekre. A kelebiai 
vámhivatal már csak a múlt emléke. 
A ha tárrend őrség ellenben még mű­
ködik és itt ellenőrzik az igazolvá­
nyokat mert csak az mehet át a 
visszafoglalt területre. akinek az 
illetékes had test parancsnokság külön 
engedélyt ad. Sok utas érkezik meg­
felelő iratok nélkül, a rendőrségnek 
azonban legszigorúbb utasítása vau, 
hogy ezeket ne engedje át a volt ha­
táron.

kell tekinteni.
15. A mezőgazdasági cselédekre és 

adóköteles gazdasági bérmunkásokra 
valamint feles dohánykertészetre 
átalányösszegben megállapított — s a 
hó első napján esedékes kereseti adó­
részletet a községi pénztárba be kell 
fizetni.

15. Azok a házbirtokosok, akik a há­
zukban levő lakásokat kizáróan több­
gyermekes családoknak adták bérbe, 
a bérlő változást, ha ennek folytán a 
kedvezmény mértéke is mólosul, min­
den lakbérnegyed 15-ik napjáig köte­
lesek a m. kir. adóhivatalnál (adófel­
ügyelőségnél) be jelenten i.

20. A házbérjövedelem összegében 
beállott változást a. községi elöljáró­
ságnál (városi adóhivatalnál) he kell 
jelenteni.

25. A munkadó, az alkalmazottak

kereseti és különadóját — illetmény, 
jegyzék beszolgáltatásával — a közsé­
gi (városi) pénztárba tartozik befi. 
zetni.

31. A keleti és erdélyi országrész te 
rületén: a rokkantellátási kedvez,
menyre, illetőleg a hadirokkantakat 
hadiözvegyeket és hadiárvákat, vala­
mint a vitézség! érem tulajdonosokat 
és tűzharcosokat megillető adómér­
séklésre vonatkozó igényjogosultságol 
a községi elöljáróságnál (városi adó. 
hivatalnál) be kell jelenteni.

— Az elemi kárt, a káreset megtör, 
téntét követő 8 nap alatt a községi 
elöljáróságnál kell bejelenteni Az ár. 
vízkárt az árviz megszűnését követő 
nyolc nap alatt kell bejelenteni. Az 
erdőkben okozott károkat a káresettől 
számított 30 nap alatt, kell bejelen, 
teni.

Jogerősen megállapított adókivetés 
alapján a következő évekre változat­
lan összegben fenntartott általános 
kereseti és jövedelemadó alapok utó. 
lagos helyesbítésére a J. V7. H. Ö. 56. 
paragrafusához fűzött, utasítás értei- 
méhen még akkor sincs jogos alap, ba 
a változatlan összegben fenntartott 
adóalapokat a valóságos jövedelemnél 
kisebb jövedelem után állapították 
meg. (4772—1938. P. számú ítélet.)

A jogszabályok helytelen alkalmazó* 
sából előállott tévedés alapjan a jog. 
erősen megállapított adót utólagosa? 
helyesbíteni nem lehet. (9865—1940. P 
számú ítélet.)

„Százszázalékos 
magyar politika“

Francia íap méltatása Magyar 
ország külpolitikájáról

Clermond Ferrarid. (Havas.) Száz- 
százalékos magyar politika“ cimii 
cikkében a Petit Journal rámutat a 
magyar diplomácia sikereire. Ha le­
hetséges tanulságot vonni a mostani 
eseményekből, akkor azt mondhat­
juk, hogy a mostani sikerek a buda­
pesti kormánynak arra az álláspont­
jára vezethetők vissza, hogy Magyar- 
ország sohasem egyezett bele a tria* 1 
nőni békébe. Minden egyes áliamférf 
a revízióért küzdött. A magyar re 
vízió hasonló Németország álláspont 
jához. Magyarország politikai szövet1 
ségese Németországnak és elsőnek 
aratta az együttműködés gyümölcsét

Hivatalos jelentés 
a honvédség délvidéki 

veszteségeiről
A Magyar Távirati Iroda jelenti'. 

Az eddig beérkezett adatok szerint 
a Délvidék visszafoglalásáért folyó 
évi április 11 és 20 közt vívott har­
cokban a m. kir. honvédség veszte­
ségei a következők voltak: Hősi ha­
lott öl tiszt. 60 legénységi, sebesült 
3 tiszt, 239 legénységi államányu. Sé 
riilt 5 tiszt, 60 legénységi állományú. 
Eltűnt 15 legénységi állományú. Be­
teg 8 tiszt. 328 legénységi állomány­
beli katona. A név szerinti veszteség 
listát legközelebb teszik kö».»é.

élt be.
ex-♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦ exex-exxX'*-**

Az első budapesti vonat 
befutott Újvidékre

Fokozatosan eltüntetik műszaki csapataink a szerbek rombo 
lásait. Helyreállt a forgalom a Ferenc-csatorna hídfőn és a 

szabadkai vasúti a uljárónál

GAZDASÁGI
/

A gazda má|usí adó-naptára
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HÍRE
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD
SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30. 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

JÓVÁHAGYTA A KORMÁNYZÓ 
AZ ERDÉLYI EMLÉKÉREM ALAP­
SZABÁLYAIT. Budapest, a Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Magyaror­
szág Főméllóságu Kormányzója Ke- 
let-Magyarország és Erdély egyrészé- 
nek Mátyás király jubileumi eszten­
dejére történt felszabadítása emléké­
re alapított Erdélyi Emlékérem alap­
szabályait legfelsőbb elhatározásával 
jóváhagyta,

MINISZTERTANÁCSüLÉS- Bu­
dapest, a Magyar Távirati Iroda je­
lenti: A kormány tagjai hétfőn dél­
után rendes heti minisztertanácsra 
ültek össze- A minisztertanács folyó 
ügyeket tárgyalt és az éjszakai órák­
ban ért véget.

KIOSZTOTTÁK AZ AKADÉ­
MIA JUTALMAIT A MAGYAR 
TANÍTÓKNAK- Budapest, a Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: A Ma­
gyar Tudományos Akadémia hét­
főn délután ülést tartott, amelyen 
József királyi herceg gróf Teleki 
Pálról emlékezett meg. Az emlék- 
beszéd után kiosztották a Wodia- 
ner jutalmat, valamint a kultusz­
miniszter által alapított jutalma­
kat, azoknak a tanítóknak, akik 
gyakorlati oktatás terén hosszú év­
tizedek alatt kimagasló érdemeket 
szereztek. Jutalmat nyert hat ta­
nító. A királyi herceg buzdító sza­
vak kíséretében adta át a jutalma­
kat.

A m, kir, honvéd éllomásparancs- 
nokság folyó évi május hó 2-án 17 
órakor katonatárgyu előadást- tart a 
Szigligeti színházban, melyre az 
anyaországi tartalékos tiszteket és 
karpaszomány viselésére jogosultakat 
meghívja. Előadás előtt félóra hang­
verseny. Belépőül az Igazolvány! lap 
szolgál.

ELŐADÁS AZ ÚJSÁGÍRÓ 
NYUGDÍJINTÉZET JA VÁ R A. 
Budapestről, jelentik: Május hó 
Síén este fél 8 órakor az OMS, a 
60 éve fennálló nyugdíjintézet ja­
vára a Magyar Művelődés Házá- 

. ban, a volt Városi színházban ün­
nepi estet rendez. Az elnökség az 
ünnepi est megrendezésére M á r- 
k u s Lászlót, a. magyar királyi 
Operaház igazgatóját kérte f*l. aki 
örömmel vállalkozott erre és egy­
ben hozzájárulását adta., hogy köz­
reműködhessék az Operaház ze­
nekara Ferencsik János kar­
nagy vezénylésével és az Operaház 
balettkara, Harangozó Gyula 
művészi vezetésével.
Iparosok! A Budapesti Nemzetközi 

Vásár ma olyan világszenzáció, amit 
minden iparosnak meg kellene tekin­
teni. A visszatért országrészek iparo­
sainak különösen értékes tanulmá­
nyokra ad ez alkalmat, hogy a jövő 
évi Nemzetközi kiállításba mi is be­
kapcsolódhassunk. — Jelentkezzenek 
azért az iparosok minél nagyobb 
számmal a kedvezményt biztositó iga­
zolványokért az ipartestületnél, ahol 
azt 3 pengőért megkaphatják. Ipartes- 
tület elnöksége.

OKTÓBER 31-IG MEGHOSSZABBÍ­
TOTTÁK A SIMAPEREMÜ 2 FILLÉ­
RESEK ÁTVÁLTÁSÁT. Budapestről 
jelentik: (MTI) A hivatalos lap keddi 
számában közzétett rendeletével a 
pénzügyminiszter a simaperemü két- 
filléres aeélérmének recés peremü ér­
mére való átváltási határidejét, amely 
április 30 án jár le, október 31-éig 
hosszabbította meg.

Szokoly Elemér halála. A nagyvára­
di római katolikus püspökség nyugal­
mazott számtartója, Szokoly Ele­
mér, aki hosszú időn állt a püspökség 
szolgáltában, hétfőn rövid szenvedés 
után 82 éves korában elhunyt. Teme­
tése szerdán délután 4 órakor lesz az 
olaszi temető Haller kápolnájából, mig 
az engesztelő szentmisét május elsején 
reggel 9 órakor mutatják be az olasz: 
plébániatemplomban. A nagyszorgal- 
mu, kedves és mindenki által szereteti 
öregur halálát özvegyén. Szokoly Ele­
mimén kívül Szokoly Erzsébet féri. 
clr Fazekas Árpádnál leánya, dr Faze­
kas Árpád veje, Hesz Márta, Fazekas 
Éva, Fazekas Ágota unokái, Szokoly 
Viktor és családja, Szokoly Elek és 
családja, Szokoly István és családja, 
dr Rednik Jánosné sz. Győry Irma, 
vitéz Győry Géza és családja Buczkó 
Gábor és neje Győry Janka, dr Petro- 
vits István és neje Győry Emma gyár 
szólják.

A MUNKASZERETET AZ ÉLET­
ÖRÖM SZOLGÁLATÁBAN. Most 
tartotta meg a nagyváradi m, kir. áll- 
..Zrínyi Mona“ kereskedelmi leány- 
középiskola második szülői értekez­
letét, melyen az érdeklődő szülők 
igen nagy számban jelentek meg- Az 
értekezletet Hasznos Ilona igazgató 
nyitotta meg. A szülői értekezlet elő­
adója, Szontagh Márta tanárnő a 
munkaszeretetre való nevelésről be­
szólt és kifejtette, hogy a munkára 
való készséget kell kifejleszteni a ta­
nulókban. különösen a mai világ­
ban. amikor a munka értéke anv- 
nyira megnövekedőit. Ha a tanuló 
megszereti a munkát, amit végez, 
ez állandó öröm forrás lesz a számá­
ra. Annál is inkább, mert fejleszti az 
önbizalmát. ítélőképességét és ön­
állóságát. Ha megszokja és megsze­
reti a tanuló már az iskolában a ki­
tartó munkát, az életben is köny- 
nyebben állja meg a helyét. A mun­
kaszeretetre való nevelésre nemcsak 
az iskolában, hanem a szülői házban 
is sok alkalom nyílik Ilyen pl- a lá­
nyok dolgoztatása a háztartásban. A 
szép és értékes előadás megérdemelt 
sikert aratott a szülők körében Elő­
adás után élénk vita következett, 
amely nagyban hozzájárult ahhoz, 
hegy az iskola és a szülői ház kö­
zött a kapcsolat elmélyüljön

Változás a kolozsvári mentrendben. 
Kolozsvárról jelentik: (MTI) A kolozs­
vári 14 óra 40 perces személyvonat 
május 1, 3 és 5-én az érvényes uj me­
netrendben 20 óra 30 perckor indul. A 
személyvonatok május 6-án és 10-én 
két részben közlekednek.

Zágráb melletti birtokán tartózkodik 
Macsek. Berlinből jelentik: (NTI) Meg­
bízható értesülés szerint Macsek dr 
teljes épségben van és Zágráb mel­
letti birtokán tartózkodik.

Temetések. Szokoly Elemér a ró­
mai katolikus püspökség nyug. szám­
tartója 82 éves korában meghalt. Te­
metése szerdán délután 4 árakor lesz 
•c Haller kápolnából. — Húsz tik 
Cyorgyné Keresztes Anna 18 éves ko­
rában meghalt. Temetése szerdán dél­
után 5 órakor lesz a Haller kápolná­
ból. - Boros Gyula bádogos és viz- 
vezelékszerelő 34 éves korában mög­
lich Temetése szerdán fél 6 órakor 
tesz a Haller kápolnából, (Erdélyi 
„Concordia“.)

A nagyváradi MÁV aimühely ,,Tu­
rul“ dal, zene és önképzöegycsülete
vitéz Tarján Jnő főmérnök, almű- 
hely főnöke, elnök. Keresztury 
Lajos intéző, ügyveztő elnök, Nagy 
Béla titkár irányítása mellett, május 
4-ikén 5 órai Kezdettel a Nagyvára­
di Alműhely nagytermében tánccal 
egybekötött szinielőadást rendez. Szin- 
rekerül az Obsitos, Belépődíj nincsen^ 
de a műsormegváltás kötelező Műsor 
ára 80 fillér. A műsor keretében ma­
gyar táncot lejt Akurátni Mimiké. 
Súgó Akurátni Andrásné. Rendező 
A eher Jakab. A színdarab szereplői. 
Mészáros Lajosné, Pálinkás Magda, 
Sarkadi József. Jámbor József, Schnei­
der Antal, Szigethy Zoltán, Ispán Nu- 
3ika, Mészáros Lajos, Hé da Imre Var­
ga Sándor, Szabó Margit, Gregovits 
Magda, Gregovits Valika. Bari Böske, 
Szűcs Rózsika, Dicz Juliska, Fábián 
Margitka, Gáli Albert, Szabó Károlyné 
Hotya István, Schrádi Mihály, Lévai 
Emil. Aracs József, Smausz János.

ÁLLATORVOSI KINEVEZÉS 
NAGYVÁRADRA. Budapest, a Ma­
gyar Távirat; Iroda jelenti: A bel­
ügyminiszter Balogh Gyula szolgá- 
latonkivüli főorvos, bőszámfa; lakost 
Nagyvárad thj. városhoz elsőosztá- 
lyu állatorvossá ideiglenes hatály- 
iyal kinevezte.

Megnyílt az európai hirü hajduszo- 
boszlói gyógyfürdő. Az ország egyik 
legolcsóbb de páratlan gyógyhatású 
fürdője a Hajdúszoboszlói gyógyfürdő, 
amely április 15-én megnyílt, A fürdőt 
Hajdúszoboszló 73 és 78 fokos sós, jó- 
dos, hidrocarbonátos hévvizei táplál­
ják: 3000 liter forró viz buzog fel per- 
cenkint. Az európai hirü gyógyfürdő 
ma már mindazokkal a berendezések­
kel fel van szerelve, amelyek az ered­
ményes gyógykezelés szempontjából 
szükségesek. Fedett gyógymedencék, 
ivócsarnök, inhalatórium állanak a 
közönség rendelkezésére. Modern szál­
lodákban, pensiőkban és magánházak­
nál olyan olcsó az elhlyezkedés, hogy 
a fürdőben való tartózkodás alig ke­
rül többe, mint odahaza. A Hajdúszo­
boszlói Gyógyfürdő páratlanul ered­
ményes gyógyhatásáról és olcsóságáról 
hires s ma már fogalom az egész or­
szágban. Visszautazásnál egész éven 
át 50 százalékos vasúti kedvezmény. 
Magyar és németnyelvű prospektus­
sal készséggel szolgál a fürdő igazga­
tósága,

BEISMERTE FIA MEGGYILKO­
LÁSÁT AZ EMBERTELEN APA. 
Kaposvárról jelenti a MTI-: Még 
1927-ben történt, hogy Varga Má­
tyás eltűnt A csendőrsó,g most meg­
ái lapította, hogy annakidején szülei 
gyilkolták meg Apja, Varga And­
rás beismerte a bűncselekményt, 
anyja iclőközben meghalt. Varga 
Andrást átadták a kaposvári ügyész­
ségnek.

Véglegesítések, A Budapesti Közlöny 
vasárnapi száma közli a földművelés- 
ügyi minisztérium rendeletét, amely 
szerint Novák László (Máramarosszi- 
get), Kárász József (Székelyudvarhely). 
Nádudvary Sándor (Marosvásárhely) 
és Pünkösdi Pál (Csíkszereda) ideig­
lenes minőségű m. kir. gazdasági fel­
ügyelőket, Csömör Barnabás (Szat­
márnémeti), Puy Aladár (Marosvásár­
hely), Molnár Béla (Csíkszereda) és 
Lahocinsky Viktor (Nagyvárad) ideig­
lenes minőségű gazdasági felügyelő­
ket illetve segédfelügyelőket jelenlegi 
állásukban véglegesítette. 

bőst* .-

I Fest, mos» tisztit \
I Fisehet Dezső

textil vegyész £
I Nagyvárad, gr. Csáky István u. 3. |

Gyorsírást, gépírást
Szabó Ferenc

oki. irásszaktamtónál tanulhat
Kossuth L u. 11. II. em.

Megszüntette az eljárást 
a törvényszék Daneea Jakab 

sikkasztási perében
Nagyvárad Saját tud- Kedden dél* 

előtt tárgyalta a nagyváradi törvény­
szék büntető egyes tanácsa Dancse 
Jakab pék és fakereskedő liszitszáillM- 
tási ügyből származó sikkasztási 
ügyét- A királyi ügyész kellő bizo­
nyíték hiányában elejtette a vádat s 
a törvényszék vád hiányában meg­
szüntette a további eljárást. Az ítélet 
jogerős-

Részben megindult 
a visszaíegíaii területek 

postacsemagfargalma
Budapestről jelentik: (MTI) A keres­

kedelem és közlekedésügyi miniszter 
ma kiadott rendelete értelmében a 
magyar királyi postahivataloknál a 
honvédség katonai közigazgatása alatt 
álló területeken öt kilogrammot meg 
nem haladó súlyú csomagokat, élei- 
miszertartalmu csomagok kivételével 
fel lehet adni. Az ellenkező irányban 
meg.

Betölthető állások a nagyváradi 
földmérési felügyelőségnél. Budapest­
ről jelentik: (MTI) A nagyváradi föld­
mérési felügyelőségnél betöltésre ke­
rülnek földmérési főtiszti, tiszti, se­
gédtiszti és gyakornoki állások. A pá­
lyázati hirdetmény a Budapesti Köz- 
’önyben jelenik meg.

HUSZONÖT ERDÉLYi CSECSE­
MŐ KAP KELENGYÉT A NEM­
ZETKÖZI VÁSÁR KIÁLLÍTÓITÓL. 
Budapestről jelenti a Búd■ Ért.: A 
nemzetközi vásár kiállítói elhatároz­
ták, hogy 25 erdélyi csecsemőt látnak 
el teljes csecsemő-kelengyével, akik 
január 21-én születtek, tehát ugyan­
azon a napon, amikor Kormányzó 
Urunknak fiú unokája, született

MÉRSÉKELT ÁRU JEGYEK 
SZÍNHAZAKBA, mozikba és 
GYÓGYFÜRDŐKBE a Budapesti 
Nemzetközi Vásár igazolványai alap­
ján. A Budapesti Nemzetközi Vásár 
igazolványai tudvalévőéin nagyará­
nyú utazási kedvezményekre jogosí­
tanak. Ezenkívül a vásárigazolvány. 
hoz csatolt utalvány ellenében a vá­
sár jegypénztárai sz-elvértyí űzetett 
szolgáltatnak ki. amelynek alapján 
kedvezményes áru belépőjegyek vált­
hatók a szón,házakba, mozikba és 
egyéb szórakozóhelyekre, valamint a 
gyógyfürdőkbe-

Horia Simát bíróság elé állítják.
Bukarestből jelntik: (MTI) Több légio­
nista vezetőt felszólítottak, hogy je­
lentkezzenek a bíróságon. Közöttük 
van Horia Sima, két volt légionárius 
miniszter és hét volt vasgárdista veze­
tő. Ezek rejtegetőit súlyosan megbün­
tetik.

Romániában a zászló üdvözlésére 
kényszerítik a polgári lakosságot Bu­
karestből jelentik: (MTI) A hadügymi­
nisztérium elrendelte, hogy a román 
zászlót a polgári közönségnek üdvö­
zölni kell. A férfiak kötelesek kalap­
jukat levenni. A nem megfelelően vi- 

selkedőket bíróság elé állítják.
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SPORT
Vasárnapi WMFC—MAC

A kivételes hatalom meg­
hosszabbításáról szóló 

rendelet
A Magyar Távirati Iroda jelenti- 

A Budapesti Közlöny legközelebbi 
száma közli a m. kir minisztérium 
rendeletét, amellyel közhírré teszi 
az országgyűlés hozzájárulása alap­
ján, hogy a kivételes hatalmat egye­
lőre 1941. évi szeptember második 
napjáig továbbra is igénybe veszi.

JUNIUS 31-1G MEGHOSSZAB­
BÍTOTTÁK AZ IPARI ÉS KERES­
KEDELMI Jogositvanyos zsi­
dók JELENTKEZÉSI HATÁR­
IDEJÉT. Budapest, a Magyar Táv­
irati Iroda jeleníti" Az ipari és ke­
reskedelmi jogosítvány os zsidóknak 
az 1939. évi 7720. M E. számn ren­
delet 37. §-á:ban szabályozott bejelen­
tési kötelezettségét 1941- junius 31-tg 
meghosszabbították. A kifüggesztési 
idő szeptember 15-étől október 1-éig 
terjed. A megállapítás ellen novem­
ber l-ig lehet felszólalni

RÁDIÓ
mwwrwn ere

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 1,
6.40 Ébresztő. Torna.
7.G0 Hírek. Közlemények. Étrend.
7.15 A Gyáli-uti elemi iskola ének­

kara köszönti a májust.
7.35 Orbán Sándor magyar dalokat 

énekel, kíséri Sárközi Gyula ci- 
gányzenkara.

10.00 Hirék.
10.20 1. A titok. 2. Pannika álmodott, 

Zsoldos László elbeszélései.
10.45 Bartók Lajos, a Kárpátok köl­

tője. Kórodi Katona János elő­
adása.

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 A Rádió Szalonzenekara.
12.40 Hírek.
13.28 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.301 Chappy-tánczenei ar.

14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.08 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 A 15. honvéd gyalogezred zene-

16.45 Időjelzés, hírek,
17.00 Ilirek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Időszerű kertészeti tanácsadó.
17.45 Rimszkij-Korzakov: Májusi éj — 

nyitány. — Hanglemez.
17.55 Május Harsányt Zsolt előadása.
18.15 Mai magyar szerzők hangver­

senye.
18.45 Varga József dr m. kir. kereske­

delem és iparügyi miniszter be­
szél a Nemzetközi Vásárról.

Í9.98 Iíirek magyar, német és román 
nyelven.

Í9.20 Szeretnék május éjszakákon. •— 
Irta és összeállította Kubányi 
György.

20,00 Ó helyesírás! Vígjáték egy fel­
vonásban. Irta Lábiebe és Jolly. 
Fordította és rádióra átdolgozta 
Hankiss János dr. Rendező Né­
meth Antal. Hangfelvétel.

29.55 A magyar gyermekvédelem. — 
Albrecht királyi herceg előadása

21.20 Szentgyörgyi László hegedül 
zongorakisérettel.

2Í1.40 Iíirek.
22.10 Weidinger Ede szalonzenkara. 
23,00 Iíirek német, olasz, angol és

francia, valamint eszperantó 
nyelven.

23.30 Hanglemezek.
24.00 Hírek.

Budapest II.
<6.15 Hanglemzek.
17.15 Szalay Eszter énekel, zongora­

kisérettel.
1.7.45 Ilniczky László tánczenekara.
18.45 Terecsényi György elbeszélései.
39.15 Egyveleg Chopin műveiből. — 

Hanglemez.
19.35 Angol nyelvoktatás.
40.09 Hírek.
26.10 Tánclemezek.
21.00 Régi magyar gyűjtők. — Tusnádi 

Kubacska András előadása.

A vasárnap lejátszott NB. forduló is­
mét felbontotta a papírformát. A ki­
esés réme úgy látszik megsokszorozta a 
csapatok erejét, legalább is ezzel ma­
gyarázható a BSzKRT, a törekvés, a 
Kispest és a Sal. BTC sikere.

Minket nagyváradiakat azonban a 
WMFC-nek az Újpest felett aratott 
meglepő győzelme érintett kellemesen. 
Vasárnap, május 4-én ugyanis a cse­
peli csapatot látja vendégül a NAC. 
Tehát egy nagyszerű formában lévő 
csapatot láthatunk s könnyű lesz az 
összehasonlítást megtenni a jelenlegi 
negyedik helyezett és az NB I-re ké­
szülő zöld-fehérek együttese között.

A bajnoki 
fest:

táblázat egyébként így

1. Ferencv 20 17 2 1 84:32 36
2. Újpest 20 13 2 5 61:42 28
3 DiMÁVAG 20 10 4 '6 51:43 24
4. WMFC 20 7 8 5 46.32 29
5. Szolnok 20 9 4 7 39-36 22
6 Elektromos 20 10 1 9 38:32 21
7. Szeged 20 8 4 8 34:37 20
8. Tokod 20 7 4 9 32:45 18
9. SalBTC •20 6 5 9 37:49 17

A hetedik magyar-olasz görög-román 
stílusú birkózásban 6:1 arányú pompás 
győzelmet arattak a magyar fiúk. Teg­
napi számunkban a részleteket közöl­
tük, most a budapesti sportláp leírá­
sát közöljük Tőzsérnek a kiváló nagy­
váradi birkózónak küzdelméről, amely 
az egyetlen tuss győzelem volt. 

íme a beszámoló:
Légsúly: Tőzsér magyar győz Liveri- 

ni olasz ellen. Heves iramban kezde­
nek, Tőzsér a 3. percben majdnem két- 
vállra esik, azután Liverini kerül ..bé­
kába“, majd a 4. percben Tőzsér kar­
húzása kicsúszik, a magyar birkózó 
alulra kerül de nincs baj. Hat perc

Megérkezett Muróti Lili 
Nagyváradra

Ma reggel repülőgépen érkezett meg 
Muráti Lili Nagyváradra és a repülő­
térről egyenesen a színházhoz hajta­
tott, hogy Az ördög nem alszik c. víg­
játék főpróbáján résztvegyen. Az ör­
dög nem alszik c. vígjátékban Muráti 
tehetségének minden skáláját meg­
csillogtatja.

Az ördög nem alszik vígjátékot Bu­
dapesten Muráti több mint. 250-szer 
játszotta hóditó siker mellett.

A színház igazgatóságának nagy ál­
dozatok árán sikerült csak megnyerni 
Murtái Lilit egyetlen egy estére, s így 
az érdeklődés, ami megnyilvánult, ért­
hető. A közönség a jegyeket szinte 
órák alatt szétkapkodta, úgy hogy a 
nagyváradi Muráti-estét, zsúfolt, ház 
előtt tartják meg.

— Vadvirág. Szerdán este filléres 
hely árakkal. Komlós Jucival a címsze­
repben kerül színre szerdán este elő­
ször filléres helyáru előadásban a 
Vadvirág cimü operett a bemutató 
előadás parádés szereposztásában — 
Helyárak 30 fillértől 120 fillérig

10 Gamma 20 7 2 11 10:45 16
11. Kispest 20 6 4 10 37:45 16
12. BSzKRT 20 6 3 11 35:45 15
13. Törekvés 20 5 3 12 33-56 13
14. Haladás 20 4 4 12 30:52 12

Plahár István lesz 
az új szövetségi kapitány ?
Fábián József labdarugó szövetségi 

kapitány lemondása széleskörű vissz­
hangot keltett az ország szaksajtójá­
ban. Éppenúgy, mint a kölni 7 0-as ka­
tasztrófáiig vereség után most is meg­
oszlanak a. vélemények. Egyesek elége­
detten állapítják meg és könyvelik el a 
lemondás tényét, mások sajnálják Fá­
biánt.

Ettől függetlenül megindultak a ta­
lálgatások az új szövetségi kapitány 
személyét illetőleg. Jól informált kö­
rök véleménye szerint Pluhár István­
nak, a kiváló sportembernek, a rádió­
tól is közismert bemondónak van a 
legtöbb esélye.

után döntetlent jeleznek a lámpák. Az 
olasz kerül először .békába.“ Tőzsér 
karfelszedési kísérletek után átforga­
tást csinál, csaknem sikerül is kétváll- 
ra forgatnia az olaszt, A közönség 
tombolva biztatja. Pontosan a 9. perc 
végén sikerült oda vágnia Liverinit, de 
— közben megszólal a mérkőzést veze­
tő német Schopf sípja. Az olasz jön 
most felülre. Kiemelést próbál, majd 
átforgatást. Tőzsér azonban szemfüles, 
lezárja a karját, meghúzza sőt ráfor- 
tlul. az olasz gyengén hidal, hamaro­
san betörik a hídja. Kétváll! 10. perc. 
l:0-ra vezetünk. A közönség tombolva 
ünnepli Tőzsért.

Gyergyói bál — csütörtökön este 
— filléres helyárakkal, Szilágyi-Husz- 
ka operett újdonsága a Gyergyói bál 
folytatja diadalmas útját és legköze­
lebbi előadása csütörtökön este 8 óra­
kor lesz — filléres helyáru előadás­
ban. Tekintettel arra, hogy az operett 
először kerül színre filléres helyárak­
kal, az óriási érdeklődésre való tekin­
tettel jegyekről ajánlatos lesz elővétel­
ben gondoskodni. A csüttörtöki elő­
adás A. bérletben lesz megtartva.

— Alvinci huszárok. Operett bemu­
tató pénteken este. A színház igazga­
tósága csak kedvezni akar a közön­
ségnek, amikor minden hétre egy ope­
rett bemutatót rendez. A heten az Al­
vinci huszárokat hozza színre az 
együttes kiváló előadásban. — Az Al­
vinci huszárok pénteken ti. bérletben, 
szombaton és vasárnap este kerül 
színre, rendes helyárakkal.

— János vitéz. Szombaton délután 4 
órakor filléres hely árakkal.

Heti műsor:
Kedd este 8 órakor: Muráti Lili, a 

magyar filmek ünnepelt primadonná­
jának és a Vígszínház kiváló művész­
nőjének vendégfelléptével: Az ördög

nem alszik. Vaszary Gábar zenés víg» 
játéka. Mérsékelten emelt helyárakkal.

Szerda este 8 órakor: Vadvirág. Fii. 
térés helyárakkal. Helyárak: 30 fillér, 
tői 120 fillérig.

Csütörtök este 8 órakor: Gyergyói 
bál. Filléres helyárakkal. A. bérlet.

Péntek este 8 órakor: Alvinci huszá­
rok, Rendes helyárakkal B. bérlet.

Szombat délután 4 órakor: János vi­
téz. Filléres helyárakkal.

Szombat este 8 órakor: Alvinci hu- 
szárok. Rendes helyárakkal.

Vasárnap délután 4 órakor: Gyér- 
gyói bál Filléres hely árakkal.

Vasárnap este 8 órakor: Alvinci hu- 
szárok. Rendes helyárakkal.

— Kaland. Hétfő este, Márai Sándor 
úrid i sikerű színműve, a Kaland ke­
rül színre, a bemutató parádés sze­
reposztásában, rendes helyárakkal.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦
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£akés
Kiadó különbejáratu bútorjzott szo­

ba Cím a kiadóban. 343

Adás-veUt
Eladó kétszobás, fürdőszobás ma. 

gánház gyümölcsös kerttel. Árpád ve­
zér ut 23. szám alatt. Érdeklődni Ár­
pád vezér ut 40. szám alatt Málhánál.

373
Aranyat, magas áron veszek, órát. 

ékszert javítok. Gyenge tolván éksze­
rész. Rákóczi u. 10 753

Ócska paplan vattát állandóan ve- 
-zek. Szigligeti u. 5, szutérin. .338

Akar jól öltözködni olcsón? Keresse 
fel Molnár használt férfiruha üzletét, 
Bemer tér L, udvarban. — Használt 
férfiruhákat jó áron veszek. 302

Gummihulladékait, magas áron el­
adhatja. dr LM vary bőrüzlet, Kossuth 
utca 6. 342

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

KüBuWe
Fotókópiát eredeti okmányairól 

szakszerűen készít Fotó Aurora, Rákó­
czi ut 8. 379

Átadó főforgalmú, 35 éve fennálló 
vegyeskereskf dés bi barmegy ei nagy­
községben. Központban, kényelmes la- 

I kássál, raktárra! családi okokból 
azonniira C ;m a kiadóban. 373

ÁUési kezes
Keresztény urileány elhelyezkedne 

jobb cégnél — vagy irodába — bármi­
lyen bizalmi állásba. Szives megkere­
sést kér .Szolid“ jeligére. 377

Borbélysegéd állást keres. Szuchi 
Géza, Mátyás király ut 101. 381

tu .um 1 mm ————ü»
Míísi wj&t

Műszaki tisztviselőt keresek azon- 
nalra. Megyeri, Vörösmarty utca 16.

380

Intelligens, őskeresztény, fiatal rak- 
távnokot keresünk jó kézírással. Je­
lentkezni személyesen Petrovics cso­
koládégyár, Teleki utca 28. 382
—————ISEBŐM

iíiadotuíajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

Fő- és felelőssrerkesziő: Felelős kiadó:
Dr Paál Árpád Dr Scheííler Ferenc

« Szent László-nyomda RT 
igazgatója ^

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.

Tőzsér ragyogó győzelmének 
visszhangba

SZÍNHÁZ


